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LEGISLA'! A XVI l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 1 MAGGIO 1 8 8 7 

simì cittadini della provincia di Lecce aderirono 
AI VOLO della Camera di commercio di Lecce, per-
chè siano assoggettati alla tassa di fabbricazione 
tutti gli oli commestibili di frutti e semi oleosi, 
anche d'olive, provenienti dall'estero. 

3958. La Giunta municipale di Napoli rinnova 
il voto consiliare del 24. gennaio 1884 per la co-
struzione della direttissima Roma-Napoli, col trac-
ciato per Terracina e Gaeta, 

3959. La Giunta municipale e gli agricoltori 
dei comuni di Beregazzo, Givate, Moriate, Arge-
gno ed altri comuni della provincia di Como, a cui 
si associa il Circolo agricolo di Como, nel prote-
stare contro la sospensione dello sgravio dei due 
decimi di guerra sull'imposta fondiaria, chiedono 
economìe e provvedimenti a favore dell'agricoi 
tura nazionale, e specialmente l'aumento del dazio 
sul frumento e sulle farine. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Giudici ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Giudici. Prego la Camera di di chi arare urgente la 
petizione n. 3959, inviata da 150 comuni della 
provincia di Como, e di volere inoltre decretare 
che la stessa petizione sia trasmessa alla Com-
missione che esamina i provvedimenti finanziari. 

Questo domando anche a nome degli altri miei 
colleghi della provincia di Como. 

(.L'urgenza è ammessa). 

President©. Come prescrive il regolamento, que-
sta petizione sarà trasmessa alla Commissione che 
esamina i provvedimenti finanziari. 

Di S a n Donato. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Di S a n Donato. Anche io desidererei che la pe-

tizione n. 3958 fosse dichiarata urgente e inviata 
alla Commissione parlamentare, che esamina il 
disegno di legge sui provvedimenti ferroviari. Si 
tratta di una petizione che il Consiglio munici-
pale di Napoli indirizza al Parlamento, perchè la 
legge del 1882, che riguarda la linea direttissima 
Roma-Napoli, e che doveva essere eseguita nel 
secondo semestre 1886, sia ricordata con benevo-
lenza dalla Commissione. 

(.L'urgenza è ammessa), 

P r e s i d e n t e . Questa petizione sarà inviata alla 
Commissione che esamina i provvedimenti ferro-
viari. 

[¡segni 
P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca: Votazione 

a scrutinio segreto sui disegni di legge : 
cazioni alla legge 4 dicembre 1< 

mento nella regia annata; — Modificazioni alla 
legge organica del personale della regia marine-
ria militare 3 dicembre 1873 ed alla legge 3 luglio 
1882 sui relativi stipendi. 

Si proceda alla chiama. 
Poi!h, segretario, fa la chiama. 

ite. Si lascieranno le urne aperte. 

utato l i c c i 
i da deportato. 

tina i 
con coi rilira le "date di 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Ilicci Agostino ha fatto 
pervenire alla Presidenza la seguente lettera: 

u Ulano signor presidente, 
" Il voto con cui la Camera non volle accettare 

le mie dimissioni è per me un ordine, e riprendo 
quindi il mio posto. 

u Nel ringraziare i miei colleghi per l'atto di 
benevolenza che vollero usarmi in questa circo-
stanza, prego la S. V. di credere alla mia sin-
cera gratitudine per la forma, più che cortese, 
affettuosa con cui le piacque farmelo conoscere. 

" Le sono, ecc. 
Agostino Eicci. 

-'OTO ^ a l l ' a v a n z a -

Presentazione il relazioni. 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Bonghi a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Bonghi . Mi onoro di presentare alla Camera, a 
nome della Commissione per la riforma del rego-
lamento, la relazione sulle due proposte emendate 
in conformità della discussione avvenuta sul pro-
posito nella Camera stessa. 

P r e s i d e n t e . Do atto all'onorevole Bonghi della 
presentazione di queste varianti introdotte nel 
progetto di modificazione del regolamento della 
Camera. 

Invito l'onorevole Vigna a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Vigna. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul bilancio della marineria per l'eser-
cizio 1887-88. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata' e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Onorevole Boselli la invito a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Bosel l i . M'onoro di presentare alla Camera la 
relazione sullo stato di previsione delia spesa 
pel Ministero delle finanze, esercizio 1887-88. 

P r e s i d e n t e . Anche questa relazione sarà stam-
e distribuita agli onorevoli deputati. 


